



我市社保业务办理将再提速 多项业务办理规定了时限

本报讯(株洲晚报融媒体中心/何春林) 近日,社会保险经办领域的首部行政法规《社会保险经办条例》(下简称《条例》)正式颁布,将于12月1日起施行。《条例》带来了哪些便利?市人社局局长潘庆进行了解读。

便民:减少证明材料,多运用大数据

9月5日,市人社局局长潘庆来到市民中心的人社窗口,体验窗口人员服务态度以及办事效率,倾听办事群众的心声与建议,并召集市社会保险服务中心、市工伤保险服务中心、市失业保险管理中心工作人员学习《条例》。

潘庆说,《条例》最大特点之一是“便民”,如用人单位在登记管理机关办理登记时同步办理社会保险登记,通过信息比对、自助认证等方式核验参保人员社会保险待遇享受资格,通过“数据多跑路”让“群众少跑腿”。加强无障碍环境建设,提供

及时:为多项费用申领给出办理时限

《条例》规定,在用人单位和个人办理社会保险登记,社会保险关系转移接续,申请领取社会保险待遇等方面,社会保险经办机构应当及时核实有关情况,并在规定的时限内完成办理。

《条例》将申领生育津贴的办理时限统一规范为10个工作日内;工伤医疗费用、康复费用等手工报销的办理时限统一规范为20个工作日内;个人申领失业保险金,10个工作

无障碍信息交流,完善无障碍服务设施设备,采用授权代办、上门服务等方式,为老年人、残疾人等特殊群体提供便利。

《条例》从源头上减少了社会保险经办证明材料。经办机构要求用人单位和个人提供身份证件以外的其他证明材料,应当有法律、法规和国务院决定依据。同时明确了享受生育、工伤、失业等社会保险待遇的相关证明材料,取消有关法规、规章和工作流程要求的结婚证明、工伤认定结论、终止或者解除劳动关系证明等证明材料。

日内须办完;个人申领职业培训等补贴,10个工作日内办完;用人单位和个人提出领取基本养老金的申请,社会保险经办机构应当自收到申请之日起20个工作日内办完。

潘庆说,距《条例》实施只有3个月,市人社局将不断完善首问责任、一次告知、一窗受理、自主办理等制度,推动人社政务服务事项全城通办、就近能办、异地可办。

“医用退热凝胶”被药店当“眼药水”卖

市场监管部门提醒:入眼有害,别被误导

本报讯(株洲晚报融媒体中心/易蓉 通讯员/侯乐) 近日,有市民向市场监管部门投诉称,有药店将外包装商品名为“医用退热凝胶”当作“眼药水”售卖,担心存在安全隐患。

这两样东西是一样的性质吗?“医用退热凝胶”入眼是否对眼睛有害呢?为此,市市场监管局立即对药店进行检查。

执法人员检查发现,药店售卖的“医用退热凝胶”类型很多,其中眼用型医用退热凝胶的外包装和普通的眼药水极其相似,该类产品标注的预期用途为发热患者的局部降温,仅用于体表完整皮肤,但在宣传标语上却注明具有缓解眼部疲劳、干涩、肿胀等功效,可滴涂于不适处。同时,记者在各购物平台上搜索“医用退热凝胶”,除了搜索出来

一些外用的降温冷藏类产品外,还能查到外观和眼药水非常类似的凝胶类产品。

根据《医疗器械分类目录》,医用退热凝胶属于一类医疗器械,对该类产品实行备案管理。而眼药水属于药品,需要经国家药品监督管理局注册。部分生产厂家因达不到药品质量管理的要求,把实际备案为一类医疗器械的“医用退热凝胶”包装为“眼药水”误导消费者,存在安全隐患。

市市场监管局负责人提醒广大市民,市面上出现的医用退热凝胶只能外用,不能滴于眼内,请消费者勿被产品外包装误导,将“医用退热凝胶”当做“眼药水”使用。如果出现眼部不适需要使用眼药水时请及时就医,若要自行购买眼药水,请认准包装上的药品准字注册号,而不是械字备案号。

株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告 [2023]网挂第189号

经当地人民政府批准,株洲市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权,并委托株洲市公共资源交易中心具体承办,现将有关事项公告如下:

一、本次网上挂牌出让地块的基本情况和规划技术指标

地块编号	土地位置	出让土地面积(平方米)	土地用途	竞买保证金(万元)	挂牌起始价(万元)	增价幅度(万元)	出让年限	规划技术指标
[2023]网挂第189号	芦淞区枫溪片区涠江南路以东	3506.9㎡(合5.2603亩)	商业用地	260	865	50	商业用地40年	容积率:≤0.8;建筑密度:≤35%;绿地率:≥20%;建筑限高:≤21米

二、土地开发程度:

三、挂牌起始价格包括建设用地使用权出让金,不包括交易过程中应缴纳的税费。

四、中华人民共和国境内外公司、企业、其他组织、个人(法律法规另有规定者的除外),均可参加申请。

五、本次国有建设用地使用权挂牌出让只能在互联网上,株洲市公共资源交易中心 www.zzzjyj.cn(以下简称网挂系统)进行。只有通过办理数字证书及电子签章,按要求足额支付竞买保证金的竞买人,才能参加网上挂牌出让活动。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按价高者得的原则确定竞得人。

七、本次网上挂牌出让的详细资料和要求,见《株洲市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》、《株洲市国有建设用地使用权网上出让系统操作说明》和《株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意

竞买者可登录株洲市公共资源交易平台 www.zzzjyj.cn 查询。申请人可于2023年09月07日至2023年10月07日,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

八、本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上进行。网上挂牌报名时间:2023年09月27日08:00至2023年10月07日17:00止。网上挂牌报价时间:2023年09月27日08:00至2023年10月09日09:00止。

九、申请人应当在网上挂牌报名截止前登录株洲市公共资源交易中心土地、矿产交易系统,在网上提交竞买申请并支付竞买保证金。保证金到账截止时间:2023年10月07日17:00。在挂牌期限截止前,竞买人应当进行至少一次有效报价,方有资格参加该宗地的网上限时竞价,按出价最高者竞得的原则确定竞得人。

十、出让要求的其他交易条件:

(一)停车位标准:商业按不少于

1.0个/100m2配置。

(二)出让起始价:865万元(合164.44万元/亩,楼面地价3083.2元/m2)。

(三)付款时限:由竞得人自成交之日起30日内缴至不低于成交总价款的50%,360日内全额缴清。

(四)土地交付:按照《市本级出让国有建设用地交付工作规则》(株资规办发[2021]43号)实施交地。

(五)合同录入:宗地成交之日起30日内应在自然资源部土地动态监管系统中录入《国有建设用地使用权出让合同》。

(六)逾期缴纳土地出让金处置:竞得人未按土地出让合同约定及时缴纳土地出让价款的,报经市人民政府批准,出让人在有权根据《国有建设用地使用权出让合同》第三十条的约定,扣除定金(按宗地出让价款的20%确定)后直接解除土地出让合同,收回土地使用权。

十一、竞得人须在网上挂牌出让

结束后5个工作日内,在株洲市公共资源交易平台上办理《成交确认书》中的资料审查和交易服务费缴纳等手续。对资料审查不合格或未按期缴纳交易服务费的,成交结果无效,取消竞得人资格,保证金不予退还,并依法对地块重新处置。

十二、如果在参加本次网上挂牌出让活动的过程中遇到困难问题,请及时联系,联系电话如下:

(一)省自然资源厅举报电话:0731-89991216

(二)网上挂牌出让业务咨询电话:0731-28681395(株洲市公共资源交易中心资源交易科)

(三)系统使用服务咨询电话:0731-28101310

(四)株洲市自然资源和规划局咨询电话:0731-28685027(自然资源开发利用科)

(五)CA线下现场办理地址和线上办理网址:

1.线下现场办理地址:株洲市公共资源交易中心(株洲市天元区牛家牌路)一楼大厅。

2.线上办理网址:
https://casign.hnsgzgy.com:7080/ca-hunanplatform/operation/assistant-CA?type=2

株洲市自然资源和规划局
株洲市公共资源交易中心
2023年9月7日

开奖

(开奖日期:2023年9月6日)

福彩
3D 2023239期
7 3 1
七乐彩 2023103期
01 17 18 20 23 26 29 13

体彩
大乐透 2023103期
08 11 19 31 32 08 11
排列3 2023239期
4 4 0
排列5 2023239期
4 4 0 0 8

家长开启新学期“第一课”

株洲晚报融媒体中心/戴凛



二中枫溪学校小学部,为家长上好“开学第一课”。 记者/戴凛 摄

随着新学期中小学校陆续开学,一批幼儿走进校园变成了小学生。面对新的学习生活环境,不仅孩子需要适应和学习,不少家长也需要科学的育人指导。针对家长的部分疑问,本报记者采访了我市部分小学校长和老师,为家长们准备了家长版“开学第一课”。

家长要言传身教

多位校长表示,进入小学后,孩子的成长将进入一个全新的学习阶段。作为家长,首先就是要给孩子树立学习榜样。在家里,凡是家长要求孩子做到的,家长要率先做到,比如可以利用业余时间看书、读报、耐心地回答孩子提出的每一个问题,这些对培养孩子热爱学习的态度是最直接的榜样作用。

因此,家长在看电视、使用手机时,要做到内容有所选择和时间有所控制。做到既不影响孩子的学习、休息,又对孩子的身

要为孩子树立任务意识

特别需要注意的是,老师要求家长协助完成的作业任务,应认真对待,而不是替代孩子完成。家长如果代劳,势必造成孩子有依赖性,也加重家长自己的负担。所以,家长必须帮助孩子树立任务意识。

比如,分配给孩子一两项家务劳动作为每天必须完成的任务,如扫地、分碗筷,完成作业后及时收纳整理自己的学习用品等。让孩子从一开始的被动接受任务过渡到主动完成任务。要让孩子知道,不是爸爸

家校携手共同发力

“在每个孩子的成长教育中,家长、学校、社会都担当起不可或缺的重要作用。建立有效的家校沟通桥梁,才能为孩子的健康成长保驾护航。”老师提醒,孩子在学校里遇到什么问题,首先要关心体贴孩子,帮助孩子克服困难,稳定孩子情绪。

心教育有益。最好不要在家里打牌娱乐或当着孩子面刷手机,努力为孩子提供一个良好的学习环境。

同时,儿童的健康成长,需要一个安全稳定环境,因此家长要努力营造和谐的家庭氛围,比如有时间多在一起看书、外出运动,一起讨论问题。或者和孩子一起布置学习的房间,和孩子一起整理书包和学习用品。这样,每天放学后让孩子能够在安静适宜的环境里专心做作业和复习。

妈妈让我做这些事,而是自己长大了,自己应该做这些事,从而树立任务意识。

另外,家长要克服心理焦虑,不盲目攀比。家长要挑起辅导孩子学习的大梁,抽空陪孩子做功课,比如纠正坐姿,解疑。写错的时候不打断,等全部写完再教。多与班主任老师、任课老师交流,真实反应孩子情况。发现老师的不足要持理解态度,向老师提意见语气要委婉,时机要适当。

枫溪学校举行新生家长第一课

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凛 通讯员/彭京玲) 9月5日,株洲二中枫溪学校(小学部)举行“家校协同,共育美好未来”新生家长第一课,以帮助一年级新生尽快适应小学生活。

校长言格在主题讲座中,进行了国家教育相关政策解读,明确了“协同育人的重要性”,随后介绍了学校的办学理念,以推动家校达成统一的育人目标。

随后,言格重点与家长分享了培养孩子入学适应的“五感”,分别是手感、语感、数感、时间感和规则感。引导孩子提高动手能

同时与老师密切配合,先与班主任积极沟通,对更复杂的问题,再进一步向学校相关部门反映沟通。

学校老师也要积极帮助孩子尽快适应学校生活,提高自身修养,让“萌新”们成为一名合格的小学生。

力、时间观念、规则意识,积极参与劳动,坚持阅读,尽快适应一年级的学习和生活。为针对性地解答家长的疑问,学校前期还向新生家长征集了调查问卷。学校专职心理健康教师均一一进行解答。副校长文韧还就安全事宜,与家长们进行了经验分享。

另据了解,我市多所学校也结合学校实际,开展了“家长第一课”活动,以便让家长了解学校的校园文化和教育理念,指导家长掌握科学的家庭教育方法,凝聚家校共育合力,培育阳光青少年。

“跳”进新学期



9月5日,芦淞区栗树山小学全体师生举行“与美同行,争做新时代好少年”秋季开学典礼。暑假运动“达人”们,还给同学们带来了一场别具一格的“花样跳绳”展示。

踩着动感的音乐节拍,吹起五彩的泡泡,八组不同花样的跳绳“达人”闪亮登场,在场

所有的学生跟着音乐一起律动,来了一场运动盛宴,老师们还向他们颁发了“健美小栗树”奖状和健美章。

老师们表示,希望所有的学生在校内养成习性、强体魄、长知识,带着阳光跳进新学期。

株洲晚报融媒体中心/戴凛 通讯员/罗湘娟 摄

矢志向学 逐梦远航



9月4日,“矢志向学,逐梦远航”株洲市外国语学校秋季开学典礼隆重举行。中国航发湖南动力机械研究所专职总师、自然科学研究员单晓明,为同学们带来了精彩的“开学第一课”。

她以《矢志向学 逐梦远航》为主题,介绍了航空发动机对国

家的重要意义,并通过讲述株洲“动力天团”的荣光岁月,激发了“株外”学子的自豪感。她鼓励同学们,要志存高远、脚踏实地、打好基础,顺应时代,将来积极投身中国科技事业。

株洲晚报融媒体中心/戴凛 通讯员/王佳奕 摄

何家坳小学有了“中国字工坊”



孩子们走进“中国字工坊”体验拓印。 记者/戴凛 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凛 通讯员/宋娇娆 吴敏) 传统文化进校园。日前,芦淞区何家坳小学“中国字工坊”正式开馆。从本周起,孩子们陆续进馆体验。

湖南省甲骨文学会会长谢兆岗说,甲骨文是目前发现的最早的中国文字,也是非物质文化遗产的重要组成部分,研究、识读甲骨文,是对中华优秀传统文化的传承与发展。他充分肯定了何家坳小学“中国字工坊”的重要性,并赠送了一份由他亲自书写的整套甲骨文给何家坳小学,他希望何家坳小学

能成为湖南省非遗进校园的标杆。

“何家坳的孩子是幸福的,相信孩子们在良好的学习环境中,能不断增强文化自信、坚定文化自信。”湖南雨花非遗馆馆长邓运蛟表示,中国文字源远流长,何家坳小学的“中国字工坊”是湖南第一个文字工坊。

何家坳小学校长殷燕说,文化是民族的精神命脉,让学生走近非遗,保护非遗,能更好地培养学生的文化认同感和民族自豪感,进而唤醒他们的爱国热情,让学校成为充满文化气息的育人场所。